Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 15

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Lol (243i) 2441249 =4-9+12i =—5+12i = 3p
=5i% +12i =i(5i+12) 2p

2.1 (fof)(x)=x+a+a=x+2a, f(x+1)=x+1+a, pentru orice numr real x 3p
x+2a=x+1+a=a=1 2p
315223 =12.5 <= 10-6" =125 3p

X
(Qj =§,deci x=1 2p
5 5

4. | f(1) poate fi aleasd in doud moduri, iar f(2) si f(3) pot fi alese in cate patru moduri 3p
Existd 42-2=32 de functii f: {1,2,3} - {1,2, 3,4} astfel Incat f(l) >3 2p

5. mye=-1 2p
Cum BD 1 AC, obtinem my,, =1 3p

6.
cos2xcos| x— 2 | —sin2xsin| Z - x | =cos2xcos| x— = |+sin2xsin| x— 2 |=cos| x+ 2 2p
6 6 6 6 6

cos| x+2Z|=0 si, cum xe[O,Z , obtinem x+Z=Z ,deci x =z 3p
6 2 6 2 3
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
l.a) 2)6 0
det(A(x))= =2%.3"-0.0= 3p
0 3*
=(2-3)" = 6", pentru orice numar real x 2p
b) 11) (20 2%) (11 2% 3
A(x)- = : A(x)= 3p
01 0 3F 01 0 3
2t 2t 2t 3
= < 2" =3", de unde obtinem x=0 2p
0o 3" 0 3°
c) . . a b
X-X-X=A(1)-X si X-X-X=X-A(1)=A(1)- X =X - A(1), deci, pentru X = it
c
3p
. ) 2a 2b 2a 3b .
unde a, b, ¢ si d sunt numere reale, obtinem = <&b=0sic=0
3¢ 3d 2¢ 3d
a 0) (20 . o :
= Sae {—\/5\/5} si de {—\/5 \/§} , deci orice matrice X , pentru care
0 4*) \0 3 2p
X - X = A(1), are doud elemente numere irationale
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22) | yox=x’+x-x+x°= 3p
=3x*> 0, pentru orice numar real x 2p
b) x> +xa+a’=x>+xb+b? <:>x(a—b)-i—(a2 —b2)=0c>(a—b)(x+a+b)=0 3p
Cum a # b, obtinem x=—-a—b 2p
<) x2+x(x+1)+(x+1)2=—x3<:>x3+3x2+3x+1=0 3p
(x+ 1)3 =0, de unde obtinem x = —1 2p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. ' 1
a) Fi(x)=2=In(x+1)=(x+1)- L= 3p
=2-In(x+1)-1=1-In(x+1), xe(-1,+x) 2p
b) | f(x)=0x=e-1 2p
Pentru orice xe(—1,e—1], f'(x)>0, deci f este crescatoare pe (—1,e—1] si pentru orice 3
xele—1,+0), f'(x)<0,deci f este descrescatoare pe [e—1,+) P
n 1
9| f (x)z—m, xe(=1,+x) 2p
Cum, pentru orice x € (—1,+00) avem —ﬁ <0, obtinem f"(x)<O0,deci f este concava 3p
2.a) | 1 1 2 1
f(x)dx=|(x—e€")dx=|—=¢"| = 3p
ofio5-<]
25—64'1:%_6 2p
b) | 1 1 1 311 1
J.xf(x)dxzjx(x—ex)dxzj(xz—xex)dxz— —(x-1)e*| = 3p
0 0 0 0 0
2
=—-1=-= 2
3 3 P
c) 1 1 1 1
-1
I, =£x"(x—f(x))dxz{x"exdxzx"ex O—n{x" e dx= 3p
=e—nl,_;, de unde obtinem I, +nl,_; = e, pentru orice numar natural n, n>2 2p
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